省级中等职业教育改革发展示范学校建设

简 报

第137期

临夏州职业技术学校示范校建设办公室

2019年11月22日

召开 2019 年专业建设研讨会

根据国务院《国家职业教育改革实施方案》("职教 20 条")、甘肃省人民政府办公厅《甘肃省职业教育改革实施方案》和临夏州人民政府《临夏州关于促进教育事业振兴发展的实施意见》,教务处结合学院(州职校)实际,于 2019 年11月20日组织召开了2019年学院(州职校)专业建设研讨会。



本次研讨会上,护理、阿拉伯语、学前教育、会计、园林技术、畜牧兽医、口腔医学技术、建筑工程技术、助产、汽车检测与维修、电子商务、汉语言、医学检验技术、计算机应用技术、表演艺术等 15 个专业从课程体系、师资队伍、教育教学情况、社会反馈、存在的问题及改进措施等方面系统、完整的展现了近年来各专业建设和发展的现状。



与会人员就专业建设展开了广泛的交流与探讨。医学专业负责人张永彬从 医学系专业建设出发,建议健全学院相关制度和政策,让教师掌握与企业生产、 用人单位相一致的新知识、新技能、新理念,进一步完善符合社会需求的人才 培养方案。马克思主义教研室负责人祁光耀从专业建设中思政课的重要地位出 发,建议各专业加强思政课建设,规范思政课设置,以及把《形势与政策》课 程在教学计划中体现出来。园林专业负责人鲁舟认为近年来新兴专业蓬勃,老 专业受到了前所未有的冲击,必须尽快调整,要引入新思想、新理念、新方法 调整人才培养方案、拓宽就业门路、扩大宣传力度,让老专业焕发新春。

教务处陕子荣主任从扎实开展各项常规工作、专业思想引领、校企合作谋 发展、产教融合赢未来等方面,结合我院实际,以专业建设的三要素和十项内 容为出发点,分析了存在的不足和待改进的问题,并提出了下一步的工作思路。 何有录副院长要求,进一步规范专业建设、加强政策理论学习,对实训室 建设、信息化建设、精品课建设提出了意见建议,要总结专业建设中的成功案 例,也要剖析短板和存在的问题,还要进一步加强创新创业和校企合作。

马绍武院长(校长)充分肯定了近年来学院(州职校)专业建设取得的成绩,要求各专业要加强专业建设情况分析,清楚自身优势与短板,分享好的经验做法,要进一步加强人才队伍建设、信息化建设、实训实验室建设、精品课建设,还要加强创新创业、校企合作工作的推进,把专业建设好、推介好,学院层面也会从专业人才引进、信息化建设、实训室建设等方面加强对专业建设的支持力度。



专业建设研讨会进一步促进学院特色建设、内涵建设,加快构建人才培养体系,继续推进教学质量工程建设的步伐,把我院(校)建设成为有特色、有优势、有竞争力的职业院校。

报: 州教育局

发:校领导、各处室、教研室。